CARGO 07:
ANALISTA DE CONTROLE INTERN

Vocé estd recebendo o seu Cademo de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) quesides objetivas de
miultipla escotha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questbes antes de iniciar a resolugéio,
assim como o nimero de péaginas, comunicando,

|Nsmugoss ESPECIAIS

0

Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existiro 04 (quatro) altemnativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com ¢ comando da questdo. A marcagio de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta daquestio.

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticsio ou auséncia de questao ou pagina.

IS

Vocé deve conferir, na capa do Cadermno de Questdes
e no rodapé das paginas internas, o nivel e o cargo a

O tempo maximo disponivel para realizagdo da prova
é de 3h30 (trés horas e trinta minutos), j& incluido o
tempo destinado 4 identificacSo e ao preenchimento
do Cartéio Resposta.

gue o Cademo de Questdes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Questbes que ndo
coresponda ao mesmo nivel e cargo descritos no seu
Cartio Resposta, comunique imediatamente ac Fiscal
de Sala e exija o Cademo de Questdes comreto.

(;

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Cademo
de Questdes e o seu Cart3o Resposta, e retirar-se da
saladeprova.

As respostas das questSes objetivas de miiltipla
escolha do Caderno de Questoes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta

{

Os 3 {trés) ultimos candidatos s6 poderdo sair da sala
de provajuntos,

esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

)

(

ssam. deSpercebldaé.”

‘ estra" é obngatérla @ serviré para identrﬁcar .
candidato, bem como: possibilitar o Exame
juaindo for o caso, Afalta da transcrigdo poderé
do candi o no presente concurso publlco

L g 8 e S s o o £t

Vs LN B0 i PSS e (i

Sera permitido ac candidato levar consigo o Cademo
de Questbes e o Gabarito desde que nos tltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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if l.eia o texto e responda o que for pedido no comando da
! questdo.

Conversade pai e fitha

- Pal, eu tenho um namorado.

Pai, que ouve isso da filha mocinha, pela primeira vez,
sente uma dor muito grande. Todo sangue lhe sobe acabega, eo
chao do mundo roda sob seus pés. Ele pensava, até entdo, que
s6 a filha dos outros tinha namorado. A sua tem, também. Um
namorado presunc¢osamente homem, sem coragdo e sem
ternura. Um rapazola, banal, que dominara sua filha. Que a
beijar4 no cinema e lhe sentird o corpo, no enleioc da danga. Que
lhe fara ciimes de lagrimas e revolta; pior ainda, de submisséo,
enganando-a com outras mocinhas. Que, quando sentir os seus
cimes, comtoda certeza, lhe dird o nome feio e, possivelmente,
lhe torcera o bracgo. E ela chorara, porque o brago the doera. Mas
ela o perdoara no mesmo momento ou, quem sabe, néo
chegard, sequer, a odié-lo. E lhe dird, com o brago doendo ainda:
"Gosto de vocé, mais que de tudo, s6 de vocé." Mais que de tudo
e mais que dele, o pai, que nunca |he torceu o brago. $6 de vocé
& nao gostar dele, o pai. E pensar4, o pai, que esse porcaria de
rapaz fara a filha mocinha beber whisky, e ela, que é mocinha,
ficara tonta, com o estdmago as voltas. Mas terd que sorrir. E
tudo o que conseguir dela sera, somente, para contar aos
amigos, com quem permuta as gabolices sobre suas
namoradas. Ah! O pai se toma da imensa vontade de abragar-se
a fitha mocinha e pedir-lhe que nao seja de ninguém. De abraga-
la e rogar a Deus que os mate, aos dois, assim, abragados, ali
mesmo, antes que torga o bracinho da filha. Como é absurda e
egoisticamente irracional amor de pai! Mais que 6dio de fera. Ele
sabe disso e se sente um coitado. Embora sem evitar que todos
esses medos, iras e zelos passem por sua cabega, tem que
saber que sua filha & igual a filha dos outros; e, como a filha dos
outros, sera beijada na boca. Ele, o pai, beijou a filha dos outros.
Disse-lhe, com ciime, o nome feio. E torceu-lhe o brago, até
doer. Nunca pensou que sua namorada fosse filha de ninguém.
Ele, o pai, humanamente lamentavel, lamentavelmente humano.
Ele, o pai, tem, agora, que olhar a filha com o maior de todos os
carinhos e sorrir-lhe um sorriso completo de bem-querer, para
que ela, em nenhum momento, sinta que esta sendo perdoada.
Protegida, sim. Amada, muito mais. E, guando ela repetir que
tem um namorado, dizer-lhe apenas:

- Queirabem a ele, minha filha.

{MARIA, Antdnio. As Cem Melhores Crdnicas Brasileiras. S&o Pauio:

Objetiva, 2007, p.155/156)

“Um namorado presungosamente homem, sem coragéo e sem
ternura. ”. Os modificadores ligados ao substantivo “homem” s&o
ratificados por véarias posturas citadas no texto, exceto:

A)um rapazola dominador.

B)um namoradoc ciumento e abusivo.

C)um namorado contador de vantagens, fanfarréo, arrogante.

D) um namorado empético & questiio de género.

Ty 02)

Classifica, respectivamente, as figuras de linguagem presentes
nos seguintes excertos: “Tede sangue lhe sobe & cabega(...)" e
“(...) Ihedird o nome feio (...)":

A) metafora e antitese.

B) silepse e metonimia.

C) hipérbole e eufemismo.

D) zeugma e aliteragéo.

. e oW COtAPROLCOMLBI - -

i Em: “Todo sangue the sobe a cabega (...)", a fungio sintatica de
“Ihe” éde:

A) adjunto adnominal.

B) objetoindireto.

C}complemento nominal.

D} adjunto adverbial.

S

Justifica o uso da virgula em: “Asua tem, também.”™:
A) a antecipagéo do adjunto adverbial.

B)separar o aposto explicativo.

C)assinalar a omiss&o de termo.

D) separar elementos de enumeragio.

Quanto aoc excerto: “(...) ela o perdoara no mesmo momenta (...)",
é correto afirmar;

A) que o pronome obliquo esta adequado.

B) que "o0" substitui, na norma padréo, o0 namorado.

C)que ha uma falha de regé&ncia verbal.

D) que o adjunto adverbial temporal deveria ser antecedido de
virgula.

Em “Gosto de vocé, mais que de tudo, 56 de vocé.” a ambiguida-
de contida na frase foi entendida pelo pai como:

A)uma exclusao de amor filial.

B)uma aceitagfo da violéncia merecida.

C)uma continuagéo do modo dele tratar a filha.

D) um castigo por ter abusado e desrespeitado filhas alheias.

e

07)
Analise as alternativas e assinale a incomreta sobre o seguinte
trecho: “(...) tem que saber que sua filha é igua! & filha dos
outros;”

A) O excerto apresenta a particula “que” em duas situagdes de
conjuncac integrante.

B) O "&” é monossilabo tdnico e, por isso, acentuado.

C)Aultima oragéo € adverbial comparativa.

D) O acento grave deve-se & fuséc da preposigdo “a®, pedida
pelo termo regente com o artigo do regido.

Questio @

Em: “Ele sabe disso e se sente um coitado.”. Sobre o pronome
“s@”, éincorreto afirmar:

A) E pessoal, obliquo de terceira pessoa.

B} Tem funcéo reflexiva no excerto.

C) Esté proclitico ao verbo da orag8o coordenada aditiva.

D) Enquadra-se na norma padrao, quanto a colocagéo.

auesaH()

Nao ha relagdo adequada entre o anaférico e o nome entre
parénteses em:

A)"{(...)e o chdo domundo roda sob seus pés”. (“seus”/ pai)
B)*{...)elhe sentird o corpo (...)". ("lhe” / filha)

C)*“(...) as gabolices sobre suas namoradas.”. ("suas”/ rapaz)
D)“(...)passem por sua cabega{...)". (“sua”/ pai)
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Sobre: “- Pai, eu tenho um namorado.” / “Pai, que cuve isso da
filhamocinha {...)" é correto afirmar;

A)Ha umafalhade pontuagio emum dos excertos.

B) Pai é sujeito das duas oragées.

C) Pai é vocativo no primeiro e sujeito no segundo.

D) Pai & substantivo concreto, dissilabo, oxitono.

—(&) CrromwTen)
=5

Considerando o editor de planilha eletrénica Microsoft Excel
2007, versdo portugués em sua instalagéo padrdo, analise as
informagdes contidas na imagem a seguir e assinale a
alternativa que apresenta a férmula que, apds ser inserida na
célula ES e executada, produza como resultado o valor numérico
415,

ES - K

A B c o E
1 110 13 8 4

2{ 100 1 3 %

30 5 5 15 0 .
4 16 4 10: 100 :
5| | L1
A) =D2*3

B) =C3+B4*D4

C) =C2*"D3+D2-A1
D) =A2-B1*2-B4 / D1

12)
Um pesquisador coletou as idades de algumas pessoas para
compor sua pesquisa de campo e resolveu montar uma planilha
no Microsoft Excel 2010, versdo portugués em sua instalagéo

padréo, com os dados coletados, de acordo com a imagem a
seguir:

- A 8 C
1 Nome l&aﬂew Menor
2 Antonio 25|Nio
3 :Daniela 28|N3oc
4 iPedro 13|Sim
5 iAssis 16|5im
6 Blanca 19{N3o
7 Jlorena 10;Sim
B

Acoluna C identifica quais as pessoas sdo menores de 18 anos.
Marque a alternativa que contem a Férmula da coluna C7 que
identifica que Lorena & menor que 18 anos.

A)=MENOR(A1:B7)

B8)=MENOR(B1:C7)

C)=SE(C7<=18;"SIim","N&o")

D) =SE(B7<=18;"Sim";"N&q")

@usstoHEE)

No Microsoft Word 2010, as teclas de atalhos sfo um mado
rapido de executar algumas funcionalidades, sem ter que usar o
mouse ou tirar as méos do teclado. Uma secretaria de um
determinado escritéric deseja substituir um termo de um
documento Word. Qual o comando que ela deve usar?

{ www.cetapnet.com.br -

A)F12

B) Ctrl+W
C) Ciri+H
D) Ctri+F

Sobre conceitos de seguranca relacionados 2 Internet, marque a
alternativa correta:

A) O mecanismo de seguranga de acesso a redes Wi-Fi
chamado WEP (Wired Equivalent Privacy) 6 o mais seguro
quando comparado aos sistemas WPA (Wi-Fi Protected Access).
B) Quando se elabora uma senha, o certo & utilizar dados
pessoais, como nome, sobrenome e data de nascimento,
visando facilitar sua lembranga.

C) Ao utilizar computadores de terceiros procure utilizar sua
conta normalmente, deixando sua senha salva, se possivel.
Dessa forma, informagbes sobre a sua navegagio, como sites
acessados, dados de formularios e cookies, serfo armazena-
dos.

D) Ac fazer uma compra pela Internet & necessério pesquisar
sobre o site para ver a opini&o de outros clientes, principaimente
em sites especializados em tratar reclamagdes de consumidores
insatisfeitos e verificar se 0 mesmo possui um cadeado como
simbolo de seguranga.

(T=EN(15)

No Windows Explorer (Explorador de Arquivos) do Windows 10,
verséo portugués em sua instalagio padréo, para remover um
arquivo previamente selecionado enviando-o para a lixeira, deve
serusado:

A) Delete

B) Alt+Delete

C) CTRL + Shift + ESC

D) Shift¥rDelete

w@ ATUALIDADES |}

“Espuma branca surge no Parque do Utinga e mobiliza érgéios
ambientais” (Fonte: O Liberal. Data de acesso: 11.10.2019).
Sobre a noticia apresentada, analise as afirmagdes seguintes e
marque a altemativa correta;

i- O Ideflor-Bio e a Semas sdo responsdveis pela preservagdo da
area do Parque do Utinga.

II- O material fol encaminhado para analise no Instituto Evandro
Chagas (IEC).

lIi- O Parque do Utinga abriga o manancial dos Lagos Bolonha e
Agua Preta que abastece mais de 1,4 milhdo de habitantes na
Regido Metropolitana de Belém:.

IV- Em nota, a Cosanpa informou que "o ponto onde a espuma foi
encontrada ¢ distante do ponto de captacgfio, portanto, neste
momento, ndo ha nenhum risco de contaminagdo da agua que
chega a Estacgéo de Tratamento do Bolonha", diz um trecho do
documento.

A)Apenas as afimagdes | e Il estéio corretas.

B)Apenas as afimagdes |, Il e lil estao corretas.

C)Apenas as afirmagdes |, ill e IV estdo cormetas.

D}Todas as afirmacgbes estéio corretas.

TN 17

“‘Queimadas em terras indigenas nao sdo causadas por indios',
diz bispo do Par4. Focos de queimadas em terras indigenas
costumam ser provocados por garimpeiros ou mesmo por
proprietarios de terras vizinhas, afirma Dom Wilmar Santin.”.
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(Fonte: G1.com. Data de acesso: 11.10.2019). A respeito desse
assunto relacionado as queimadas na Amazdnia apenas no se
pode afirmar:

A) Terras indigenas na Amazdénia tém maior nimero de
gueimadas desde 2011; focos dobram em relagéo a 2018.

8) Wilmar afirma que recente mobilizacio de proprietarios de
terras da Amazdnia, que decidiram botar fogo no mesmo dia ern
varias partes da floresta foi que levou as nuvens da Amazonia
para choverem S&o Paulo.

C) Normalmente, isso vem daqueles que botam fogo todo anona
pastagem. Aumentou o nimero de areas de pasto, e se sempre
botam fogo, entdo vai ter mais fogo. As derrubadas também
aumentaram.

D) De acordo com o religioso, a chegada da agropecuaria e
pecudria em areas do povo mundurucu esta causando divisdes
entre as comunidades indigenas, pois a maioria dos povos é
contraria a essa atividade.

Questio, @

“Semas suspende licenga para beneficiar ouro em garimpo
paraense”. (Fonte: Diario Online. Data de acesso: 11.10.2019).
Sobre a matéria é errado afirmar:

A) A Secretaria de Estado de Meioc Ambiente e Sustentabilidade
(Semas) suspendeu no final da tarde desta quinta-feira (10) a
Licenga de Operagéo (LO) para beneficiamento de minério de
ouro do garimpo Palito, no municipio de Itaituba, no sudoeste do
Para.

B)Amina & explorada pela empresa Serabi Mineragdo. Adeciséo
foi tomada ap6s a equipe da Semas analisar um relatério técnico
emitido por uma empresa de consultoria independente,
contratada pela Serabi Mineragéo.

C) Do documento consta a adverténcia de que a empresa Serabi
Mineracg&o deveria reforgar as barragens, para que a area fosse
destinada ao assoreamento e empilhamento de disposigéo a
madeiras e minérios a seco, o que ainda no ocorria.

D) Nesta quinta-feira, foi apresentado o Plano de Agdo de
Emergéncia de Barragens de Minera¢éo (PAEBM), da empresa
Imerys Rio Capim Caulim, ao Grupo de Trabalho em Barragens,
coordenado pela Semas e composto por outros érgéos de
aAmbito estadual, federal @ municipal, que lidam com o tema.

“Pelo oitavo dia, milhares de indigenas, estudantes e
trabalhadores do Equador protestaram contra o decreto 883,
assinado pelo presidente Lenin Moreno, que eliminou subsidios
aos combustiveis que deixavam o produtoc mais barato aos
equatorianos de baixa-renda e pequenos comerciantes.” (Fonte:
Diario Online. Data de acesso: 11.10.2019). Quanto essa crise
que vem sendo enfrentada pelo Equador, pode-se afirmar,
exceto:

A) O presidente da Confederagfio de Nacionalidades Indigenas
do Equador (Conaie), Jaime Vargas, afirmou que as
manifestacbes seguirdo até que o governo revise o pacote de
medidas econdmicas que implementou a pedido do Fundo
Monetério Internacional (FMI).

B) O fundo afirma que 86 ird emprestar dinheiro ao pals caso os
subsidios sejam eliminados.

C) Perdn disse que as marchas e protestos seguirdo em Quito
somenie até o final do més de outubro. Os indigenas
representam quase 75% da populagdo do Equador, com
dezenas de etnias que unidas ja derrubaram governos
anteriores.

D) De acordo com a imprensa equatoriana, mais de quinhentas
pessoas foram detidas nos Gltimos dias. As manifestagdes foram
marcadas por violéncia. A policia reagiu com gas lacrimogéneo e
cercou parte do centro de Quito, onde estio alguns dos prédios
importantes do govermno.

“CHEGADA DE OLEO AMEACAFAUNA, FLORAE SUSTENTO
: DE FAMILIAS NA FOZ DO RIO SAQ FRANCISCO.”. (Fonte:
' Revista Epoca. Data de acesso: 11.10.2019). A respeito dessa

L]

noticia, analise os itens a seguir:

I- O problema pode ser agravado ja que a vazéo do rio conirolada
pela represa de Sobradinho (BA) estd menor devido as
reiteradas secas no Nordeste e no norte de Minas Gerais.

- As manchas de éleo que surgiram no litoral do Nordeste desde
o dia 2 de setembro ja atingiram a Foz do Rio Sdo Francigco,
entre os estados de Alagoas e Sergipe, e ameacam contaminar
uma parte da mais importante fonte de édgua do Nordeste.

lll- Autoridades, criadores e ambientalistas ouvidos pela BBC
News Brasil contam que o éleo ja € encontrado na parte final do
rio, o que desperta uma grande preocupagio com possiveis
prejuizos ambientais, de abastecimento e econdmicos na regido.
Estao corretos apenas ositens:

A)lell.

B)lelll.

Clielll.

D)L llell.

- LEGISLACAO

[As questdes de 21 até 25 devem ser respondidas de}

acordo com o previsto na Lei Municipal n.* 255/2013:

21)
Sobre os Polos de Desenvolvimento Distrital, apenas nao se
pode afirmar.

A) As localidades de implantagéo dos Polos de Desenvolvimento
Distrital serdo definidas apds realizagéo de audiéncias publicas
com a participagéo da populagdo envolvida.

B) O Pélo de Desenvolvimento Distrital sera chefiado por um
Vereador Distrital.

C) Os Pélos de Desenvolvimento Distrital serfio sediados em
localidades estratégicas para o desenvolvimento rural.

D) Os Polos de Desenvolvimento Distrital terdo atividades de
planejamento, coordenagdo e execugdo das fungdes
administrativas, educacionais, assistenciais, agropecuarias,
salde plblica, e outras.

A Lei n° 255/2013 trata em seu art. 25 da Coordenadoria
Municipal de Defesa Civil — COMDEC do Municipio de Sao
Miguel do Guama, que & um orgéo subordinado ao Prefeito ou ao
seu eventual substituto, com finalidade de coordenar, em nivel
municipal, todas as agBes de defesa civil, nos periodos de
normalidade e anormalidade. Para as finalidades dessa lei,
analise as afirmagdes seguintes e marque a alternativa correta:

i- Defesa Civil: o conjunto de a¢bes preventivas, de socorro,
assistenciais reconstrutivas, destinadas a evitar ou minimizar os
desastres, preservar a moral da populagdo e restabelecer a
normatidade social.

Ii- Desastre: o resultado de eventos adversos, naturais ou
provocados pelo homem, sobre um ecossistema, causando
danos humanos, materiais cu ambientais e consequentes
prejuizos econdmicos e sociais.

lll- Situagdo de Emergéncia: reconhecimento legal pelc poder
publico de situagéo anormal, provocada por desastre, causando
sérios danos 4 comunidade afetada, inclusive a incolumidade ou
avida de seusintegrantes.

V- Estado de Calamidade Publica: reconhecimento legal pelo
poder publico de situagéo anormal, provocada por desastre,
causando danos suportaveis 4 comunidade afetada.
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A)Apenas as afimacgdes | e |l estio corretas.
B)Apenas as afimacdes |, ll e Il estdo corretas.
C)Apenas as afirmagbdes |1, lil e IV estdo corretas.
D) Todas as afirmagdes estéo corretas.

Questio @

Compoem a Administracdo Direta, exceto:

A) Gabinete do Prefeito.

B)Agéncia Reguladora de Saneamento, Agua e Esgoto.
C) Orgéos de Apolo, Fiscalizagéo e Assessoramento.

D) Org&os Executivos de Diregéo Superior.

O Departamento de Comunicag&o esta dividido nos seguintes
Setores:

I- Setor de Cerimonial;

{|- Setor de Imprensa;

{ll- Setor de Publicidade;
IV-Assessoria Setorial.

Estao corretos apenas os itens:
Allell

B)lell.

Cil,llelv

DL 1L e V.

(25)
A Secretaria Municipal de Juventude possui, em sua estrutura
organica um Departamento de Promogio, Emprego e Renda
que tem um Setor de Acessibilidade que consiste em, exceto:

A) promover o acesso de jovens ao mercado de trabalho.

B) promover possibilidades de acesso de jovens a cursos
superiores.

C)promover a criagéo de bolsa unijversitaria.

D} acompanhar projetos de estudantes quanto a acessibilidade
de pessoas com deficiéncia.

Resolva as questdes de 26 & 30 usando as previsdes
legais da Lei Complementar Municipal n.” 001, de 30 de
dezembro de 1994.

e AR .ﬂm{: m_cetapmtm‘.br:}wm

De acordo com o art. 181, o servidor tera direito a indenizagéio
compensatdria quando:

I-reintegrado ao servigo plblico municipal;

Il- acidentado por moléstia profissional e aposentado por
invalidez em decorréncia dessas hipdteses.

ill- substituido de sua fungéo comissionada sem justa causa.
Apés aleitura das afirmativas, marque a alternativa cormreta:
A)Apenas aafirmativa | esta correta.

B)Apenas as afirmativas | e |l estio corretas.

C)Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.

D)As afirmativas i e lil estio corretas.

Sobre a “disponibilidade”, apenas ndo se pode afirmar:

A) Extinto ou cargo ou declarada a sua desnecessidade, porlei, o
servidor estavel ficara em disponibilidade remunerada.
B)Aremuneragéo dos servidores em disponibilidade sera revista
na mesma propor¢gdc e na mesma data dos servidores em
atividade.

C) O servidor em disponibilidade devera ser aproveitado
adequadamente em outro cargo analogo de provimento efetivo.
D) O servidor em disponibilidade por mais de dois anos podera
pedir aposentadoria compulsoéria com 100% de vencimentos.

Questio @

E vedada a acumulagsio remunerada de cargo publico, exceto,
guando houver compatibilidade de horarios. Sobre o assunto,
marque a Gnica alternativa errada.

A)Aproibigdo de acumular abrange autarquias.

B)A proibig&o de acumular ndo se aplica ao aposentado, quando
investido em cargo comissionado.

C) A acumulagéio sera havida de boa-fé, até final conclusao de
processo administrativo.

D) E proibido acumular dois cargos de médico.

m@{ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS }

Questio

(26
O art. 174 e seus incisos da Lei Compiementar Municipal n.°
001/1984 determina que as ajudas de custo serdo restituidas
quando:

{- 0 servidor ndo se apresentar na nova sede, no prazo de trinta
dias;

Il- o servidor solicitar exoneragéo;

Ill- a designagdo fortornada sem efeito.

Apbs aleitura das assertivas, marque a alterativa correta:
A)Apenas a assertiva | esta correta.

B)Apenas as assertivas | e || estéio cormretas.

C)Apenas as assertivas It e lll estiio corretas.

D) Todas as assertivas estio corretas.

(27)
Conforme preceitua o art. 222, as penas de demiss#o, cassagdo
de aposentadoria e disponibilidade serao precedidas por:

A) acdio penal privada.

8)inguérito policial.

C) processo administrativo.

D) processo arbitral,

Suponha que o contribuinte X tem trés débitos de ISSQN junto ao
Municipio, todos os trés inscritos em divida ativa. A divida A esta
garantida por fianga bancara, a B pelo depésito do montante
integral e a C por seguro garantia. Nesse caso é correto afirmar, em
conformidade com o que dispde o Cédigo Tributario Nacional que:
A) as garantias constituidas suspendem a exigibilidade dos
créditos tributarios, mas nédo autorizam a expedicdo de certidao
positiva com efeito de negativa.

B) as garantias constituidas nfo suspendem a exigibilidade dos
créditos, mas autorizam a expedigdo de certiddo positiva com
efeito de negativa.

C) as garantias constituidas suspendem os créditos tributarios e
autorizam a expedigdo de certidao negativa.

D) Somente o crédito B esta com a exigibilidade suspensa.

(32)
Em conformidade com a Constituigio da Republica Federativa
do Brasil, pertencem acs Municipios:

A) o produto da arrecadagio do imposto da Unidio sobre a renda
e proventos de qualquer natureza, incidente na fonte, sobre
rendimentos pagos, a qualquer titulo, a residentes no Municipio.
B) setenta e cinco por cento do produto da arrecadagio do
imposto da Uni&o sobre a propriedade territorial rural,
relativamente aos iméveis nele situados.
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C) cinquenta por cento do produto da arrecadagéo de impostodo | A) piso salarial proporcional a extens@o e a complexidade do

Estado sobre a propriedade de veiculos automotores licenciados
em seus territorios.

D) trinta por cento do produto da arrecadagéo do imposto do:

Estado sobre operagdes relativas a circulagéc de mercadorias e
sobre prestagies de servicos de transporte interestadual e
intermunicipal e de comunicacio.

De acordo com o Coédigo Tributario Nacional, é correto afirmar
que a natureza juridica especifica do tributo:

A) & determinada pelo fato gerador da respectiva obrigagéo,
sendo imelevantes para qualifica-la a denominagio e demais
caracteristicas formais adotadas pela lei, bem como a
destinagdo legal do produto da arrecadagéo.

B) & determinada apenas pela denominagao, sendoirrelevante a
destinagéo e o produto da arrecadagéo.

C) é determinada apenas pela denominagéo & pelo produto da
arrecadagéo.

D) & determinada pelo fato gerador da respectiva obrigagao, pela
denominagio e pelo produto da arrecadagdo.

(34)
Com rela¢io a decadéncia do crédito tributario, € correto afirmar:
A} Trata-se de hipétese de exclusdo do crédito tributario.

B) E interrompida pelo protesto judicial.

C) Fica suspensa por qualquer ato judicial gue constitua em
mora o devedor.

D) Quando ndo houver declaragdo do débito, o prazo
decadencial de ¢inco anos & contado a partir do primeiro dia do
exercicio seguinte Aquele em que o langamento poderia ter sido
efetuado, nos casos em que a legislagéo atribui ao sujeito
passivo o dever de antecipar o pagamento sem prévio exame da
autoridade administrativa.

(Questic-ET)
Com relagéo a legistacao tributaria, julgue os itens a seguir em
Verdadeiro (V) ou Falso (F), conforme o que dispde o Codigo
Tributario Nacional e marque a alternativa com a sequéncia
correta:

{ ) A expresséo “legislagao tributaria® compreende as leis, os
tratados e as convengdes internacionais, os decretos e as
normas complementares que versem, no todo ou em parte,
sobre tributos e relagdes juridicas a eles pertinentes.

( )Aleiaplica-se a ato ou fato pretérito quando, tratando-se de
ato nao definitivamente julgado, deixe de defini-lo como infrag3o.
( ) Na auséncia de disposigdo expressa, a autoridade
competente para aplicar a legislagéo tributdria utilizara
sucessivamente, na ordem indicada, os principios gerais de
direito tributario, os principios gerais de direito pulblico, a
analogia e a equidade.

{ ) A lei tributdria que define infragdes, ou lhe comina
penalidades, interpreta-se da maneira mais favoravel 4 Fazenda
PUblica, em caso de duvida, quanto a capitulagdo legal do fato.

Asequéncia correta é:
AJV,V,V, V.
B)F,F.V,V.
C)V,V,F,F.
DYV, FV.F.

cw @)

Em conformidade com a Constituigdo da Republica Federativa

do Brasil, & assegurado & categoria dos trabalhadores
domésticos:

i trabalho.

. B) protegdo do mercado de trabalho da mulher, mediante
incentivas especificos, nos termos dalei.

C) adicional de remuneragdo para as atividades penosas,
insalubres ou perigosas, naforma dalei.

D) reconhecimento das convengbes e acordos coletivos de
trabhalho.

Y=l (37)

Acerca daterceirizacdo, julgue os itens seguintes em Verdadeiro
{(V)youFalso (F):

I- { ) A terceirizagfo apresenta-se como um modo de inter-
mediagido de méo de obra, pelo qual o trabalthador esta
formalmente vinculado a uma sociedade empreséaria tomadora
de servigos, mas exerce suas atividades em outra empresa, que
& aterceirizante.

lI- { ) A terceirizagio confunde-se com a descentraliza¢do do
processo produtivo, na medida em que, em ambas, o objeto @ um
determinado servigo ou produto.

I- { )} Para o direito do trabalho, a terceirizagdo é o fendmeno
pelo qual se dissocia a relagdo econdmica de trabalho da relagao
justrabalhista que lhe seria correspondente.

Assinale a sequéncia correta:

A} -V: - V; 1=V,
B)I-V; II-V; llI-F.
C)I-V: lI-F; llI-F.
D)I-F; lI-F; HI-V.

(38)
Marque a alternativa correta conforme a Lei n.° 13.429, de 31 de
margo de 2017

A) O contrato celebrado pela empresa de trabalho temporarioe a
tomadora de servigos serd por escrito, ficara a disposicao da
autoridade fiscalizadora no estabelecimento da tomadora de
servigos e conterd a qualificagdo das partes, o motivo justificador
da demanda de trabalho temporario, o prazo da prestacio de
servigos, o valor da prestacao de servigos e disposigbes sobre a
seguranca e a saude do trabalhador, independentemente do
local de realizagéo do trabalho.

B) E responsabilidade da empresa de trabalho temporario
garantir as condigbes de seguranca, higiene e salubridade dos
trabalhadores, ainda quando o trabalho for realizado nas
dependéncias da empresa contratante ou em local por ela
designado.

C) O contrato de trabatho temporario ndo pode versar sobre o
desenvolvimento de atividades-fim a serem executados na
empresa tomadora de servigos.

D) A depender do ramo da empresa tomadora de servigos, pode
existir vinculo de empregc entre ela e os trabalhadores
contratados pelas empresas de trabalho temporario.

De acordo com o art. 3° da Consolidago das Leis Trabalhistas,
sd0 requisitos para a caracterizagéo darelagéo de emprego:
I-trabalho prestado por pessoa fisica,

II- eventualidade;

IlI- subordinag3o;

IV- onerosidade.

Est&o corretos apenas os itens:

Al e lV.
B, llle V.
C)ieiv.
D)HlelV.
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Assinale a altemativa cormreta sobre o contrato individual de
trabalho de acordo com a Consolidagdo das Leis Trabalhistas:

A) € nulo o contrato de trabalho celebrado de forma técita.

B) Nao é valido o contrato de trabalho celebrado para a
prestacao de trabalhointermitente.

C) O contrato de trabalho podera ser celebrado por prazo
determinado ou indeterminado.

D) Os direitos oriundos da existéncia do contrato de trabalho nao
subsistirdo em caso de faléncia da empresa.

Questio

Leia otexto a seguir:

“A fungdo basica do contador & produzir informagdes Uteis aos
usuarios da contabilidade para tomada de decisdo. Ressalta-se,
entretanto, que, em nosso pais, em alguns segmenios da
economia, principalmente na pequena empresa, a fungdo do
contador foi distorcida, estando voltado exclusivamente para
satisfazer as exigéncias do FISCO”

Fonte: MARION, José Carlos. Contabilidade empresarial. Atlas,
2005.

Combase notexto, analise as afirmagtes seguintes:

Afirmacédo 01: Séo considerados usuarios da contabilidade
pessoas fisicas ou juridicas que utilizem as informagdes com
algum interesse. Sao considerados usudrios internos os
gerentes, diretores, instituicdes financeiras, administradores e
funcionarios.

PORQUE

Afirmacéo 02: as informacgfes contabeis possibilitam a tomada
de decisao.

Apés a anélise das afirmagdes, assinale a alternativa correta:

A) As afimagbes 01 e 02 sfo verdadeiras. A afirmagdo 02
justifica a afirmag&o 01.

B)Aafirmacgo 01 éfalsa e a afirmagao 02 é verdadeira.

C)As afirmagdes 01 e 02 sfo verdadeiras, mas a 02 nao justifica
ad1.

D)as afirmagbes 01 e 02 sdo falsas.

{ www.cetapnet.com.br >

to contabil uniforre e servem come guia para o auditor examinar
aqualidade dos relatorios contabeis.

Com base no texto, analise as afirmagtes seguintes:

Afirmag&o 01: O objetivo do relatdrio contabil-financeiro de pro-
posito geral é fornecer informagbes contabil-financeiras acerca
da entidade que reporta essa informacao (reporting entity) que
sejam Uteis a investidores existentes e em potencial, a credores
poremprastimos e a outros credores, quando da tomada deciséo
ligada aoc fomecimento de recursos para a entidade.

PORQUE

Afirmagdo 02: Essas decisdes envolvem comprar, vender ou
manter participagdes em instrumentos patrimoniais e em instru-
mentos de divida, e a oferecer ou disponibilizar empréstimos ou
outras formas de crédito.

Ap0s a andlise das afirmagdes, assinale a alternativa correta:

A) As afirmacdes 01 e 02 s&c verdadeiras, a segunda justifica a
primaira.

B)Aafirmagéo 01 é verdadeira e a afirmacgéo 02 é falsa.

C)As afirmagées 01 e 02 sdofalsas.

D)Aafirmagao 02 é verdadeira e a afirmagio 01 é falsa.

Leia as afirmagdes relacionadas as caracteristicas qualitativas
dainformagao contabilfinanceira Util:

Afirmacao 01: Se a Informacéo contébil-financeira é para ser util,
ela precisa ser irrelevante e representar com fidedignidade o que
se propde arepresentar.

PORQUE

Afirmagdo 02: A utilidade da informacgéio contabilfinanceira &
melhorada se ela for comparavel, verificavel, tempestiva e
compreensivel.

A)Aafimacéo 02 é verdadeira e a afirmacao 01 é falsa.
B)Aafirmagéo 01 é verdadeira e a afirmagfio 02 & falsa.

C)As afirmagdes 01 e 02 sdo falsas.

D) As afirmacgdes 01 e 02 s8o verdadeiras, a segunda justifica a
primeira.

Er=3i42)

Todos os empresérios sabem que a saude financeira do negécio
& fator fundamental para a sustentabilidade e crescimento da
empresa. Quando as finangas ndo estio alinhadas, uma série de
problemas aparecem, como, por exemplo, déficit nas contas,
falta de capital para investimentos e a necessidade de captagso
de recursos. Admita que a empresa Arte Luz tenha bens e direito
de longo prazo na ordem de R$ 105.000,00, obrigacdes de curto
prazo na ordem de R$ 33.000,00, obrigagBes de longo prazo na
ordem de R$ 58.000,00 e seu patriménio liquido representa R$
64.000,00. Diante da situagfio descrita, pode-se admitir que o
capital circulante liquide da empresa compreende o valor de:
A)R$ 50.000,00 positivo.

B)R$ 17.000,00 negativo.

C) R$ 50.000,00 negativo.

D) R$ 17.000,00 positivo.

Leia otexto a seguir:

Existem regras de aplicagio geral que orientam os procedimen-
tos e praticas do profissional Contabil no exercicio de suas ativi-
dades. Essas regras, conceitos ou principios visfio um tratamen-

Questio @
O beneficio econdmico futuro incorporado a um ativo é o seu
potencial em contribuir, direta ou indiretamente, para o fluxo de
caixa ou equivalentes de caixa para a entidade. Tal potencial
pode ser produtivo, quando o recurso for parte integrante das
atividades operacionais da entidade. Pode também ter a forma
de conversibilidade em caixa cu equivalentes de caixa ou pode
ainda ser capaz de reduzir as saidas de caixa, como no caso de
processo industrial alternativo que reduza os custos de produ-
¢éo. Aentidade geralmente emprega os seus ativos na produgéo
de bens ou na prestacio de servigos capazes de satisfazer os
desejos e as necessidades dos consumidores. Tendo em vista
que esses bens ou servicos podem satisfazer esses desejos ou
necessidades, o0s consumidores se predispdem a pagar por eles
e a contribuir assim para o fluxo de caixa da entidade. Logo, o
ativo pode ser:

I- usado isoladamente ou em conjunto com outros ativos na pro-
ducdo de bens ou na prestagdo de servigos a serem vendidos
pela entidade;

li-trocado por outros ativos;

Hl- usado para liquidar um passivo;

IV- distribuido aos proprietarios da entidade.
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Assinale a alternativa correta:

A)Apenas as afirmagdes ll e lIt estao cormetas.
B8)Apenas as afirmacSes | e |l estao corretas.
C) Todas estdo corretas.

D) Todas estao erradas.

Leia a charge seguinte:

I- A funcdo de elaborag@o da normativa fica a carater do poder
judiciario.

Il- A fungdo da aplicabilidade da lei fica a carater do poder
executivo.

- Afuncao administrativa fica a carater do legislativo.

Apo6s a andlise da charge e das afirmativas, pode-se afirmar que:
A)todas estao erradas.

B}apenas al e ll estdo corretas.

C)todas estio corretas.

D) apenas a It e lll estdo corretas.

CT=E0(47)

Leia o texto seguinte e analise as afimagdes 01 e 02:

O estado brasileiro viveu inumeras tentativas de reformas e
modemizagdes. As tentativas de mudancga do estado burocratico
para um Estado gerencial tiveram alguns Marcos historicos, tais
como: o plano diretor da reforma do aparelho do Estado em 1995
e a emenda constitucional n.® 19 de 1998, todos alicer¢adas no
modelo neodesenvolvimentista, traduzido pela ruptura em
relagio ac tradicional paradigma do Estado administrador, seu
direcionamento para o usuario do servigo, cidaddo cliente e para
o resultado, tendo como objetivo o enfoque social.

Afirmacéo 01: Aadministragéo direta compreende a organizagio
administrativa do Estado como pessoa administrativa. E na
administragdo direta que se encontra o nicleo Central
constituido pelas diferentes esferas do governo representativos
das funges preponderantes de cada umdos poderes.

PORQUE

Afirmacdo 02: Essas esferas do govemno tém a fungdo de
legislar, responsabilidade do Poder Legislativo, que € composto
pela esfera federal, onde estdo o senado, camara dos deputados
e vereadores, além do tribunal de contas da unido.

Com base na {eitura do texto e a analise das afirmacdes, conclui-
seque:

A) as duas afirmacgdes sdo verdadeiras, e a segunda justifica a
primeira.

B) a afirmagéo 02 é verdadeira e a afirmagéo 01 éfalsa.
C)aafimagéo 01 é verdadeira e aafirmagdo 02 é falsa.

D) as duas afirmagdes sao falsas.

[Questio

Especificamente em relago ao setor plblico, o CFC (Conselho
: Federal de Contabilidade} editou uma resolugéo (Resolugdo n.°
1.111/07 - aprova o apéndice |l da Resolugdo n.° 750/93) que
normatiza os principios contabeis. Com base nestes principios,
analise as afirmacgOes a seguir e assinale a alternativa correta:
I- O principio da Oportunidade refere-se ao processo de mensu-
racio e apresentacdo dos componentes patrimoniais para pro-
duzirinformagdes integras e tempestivas.
li- O principio da Integridade afirma que o registro deve ser reali-
zado pelo valor original das transacfes expressos em moeda
nacional.
lll- O principio da Prudéncia determina a adog#o do menor valor
para os componentes do ativo e do maior valor para os do passi-
VO sempre que se apresentem alternativas igualmente vélidas
para a quantificagfio das manutengdes patrimoniais que alterem
o patrimdnio liquido. Tal principio pressupée que a entidade con-
tinuara em operagao no futuro e, portanto, a mensuracgéo e apre-
sentacdo dos componentes do patrimdnio levam em conta esta
circunstancia. ’

A)Apenas a afirmacgo | é comreta.

B)Apenas as afirmagdes | e Il estdo corretas.
C)As afirmagdes |, ll e lll estdo corretas.
D)As afirmacdes ll e lll estdo corretas.

Guesas-{)

Segundo o Art. 12. da Lei n.° 4320/64 e alteragdes, a despesa
sera classificada nas seguintes categorias econdmicas: Despe-
sas correntes - despesas de custeio e transferéncia corrente; e
Despesas de capital - investimentos, inversdes financeiras e
transferéncias de Capital. Sobre o assunto, analise as afirma-
¢Oes seguintes:

I- Classificam-se como Despesas de Custeio as dotagfes para
manutengdio de servigos anteriormente criados, inclusive as
destinadas a atender a obras de conservagéo e adaptagdo de
bens imdveis.

ll- Classificam-se como Transferéncias Correntes as dotagfes
para despesas as quais ndo corresponda contraprestacéo direta
em bens ou servigos, inclusive para contribuigdes e subvencgdes
destinadas a atender & manutencgéo de outras entidades de direi-
to publico ou privado.

llI- Classificam-se como investimentos as dotagbes para o plane-
jamento e a execugéo de obras, inclusive as destinadas a aquisi-
¢io de imbveis considerados necessarios A realizagfo destas
dltimas, bem como para os programas especiais de trabalho,
aquisi¢&o de instalagbes e equipamentos.

Assinale a alternativa correta.

A)Apenas as afirmac6es | e Il estdo corretas.
B)As afirmagdes|, Il e lil estéio corretas.
C)Apenas as afirhagdes |l e |1l estéo corretas.
D)Apenas as afirmagdes | e lll estéo corretas.

EDN (50,

Arelac@o de todos os elementos ativos e passivos componentes
do patimdnio com a indicagiio de valor desses elementos
denomina-se inventério. O inventario, assim definido, permite
conhecer a composigéo qualitativa do patrimdnic em
determinado instante, bem como fornecer informagdes para que
se estabeleca a sua expressdo quantitativa. O inventario do
patriménio compreende as seguintes fases ou aperagdes:

A) levantamento, arrolamento e avaliagdo.

B}inventéario periddico, inventario anual e inventario a pedido.
C)inventario periddico e o inventario a pedido.

D) oportunidade, integridade e uniformidade.
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